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  ـ: أجب عن السؤال الآتي :   أولا  
 
 وائية وآان عشلتجربة حدثين متنافيين من فضاء عينة ب ، A إذ آان) أ ]  ١[

 ) = ب  – A(  ل           
٢
١

U =  ) ب  A(   ل     ،      
٥
٣

بأل )// U

 

  .  )     ،   ) ب(    ل   ،   )   A(  ل:   أوجد          

  ١٧٠ أطوالهم تتبع توزيعا طبيعيا بمتوسط  شاب للتجنيد ، فإذا آانت١٠٠٠تقدم )       ب

 :  أوجد عدد الشباب  سم١٠           سم وانحراف معيارى 

 . سم ١٩٠الذين تقل أطوالهم عن   : أولا          

 . سم ١٥٥غير المقبولين إذا آان الحد الأدنى للطول المطلوب هو :   ثانيا         

 :أجب عن سؤالين فقط مما يأتى :  ثانيا 

  ومعامѧѧل انحѧѧدار ص علѧѧى س   ٠٫٢٥ –إذا آѧѧان معامѧѧل انحѧѧدار س علѧѧى ص هѧѧو     )  أ ]  ٢[

 . الارتباط الخطى بين س ، ص وحدد نوعه معاملفأوجد  ، ٠٫٨١ –هو             

) = س(د: عشوائى متقطع توزيعه الاحتمالى يحدد بالدالة  متغير  S)   ب     
٩
   سأ

 :أوجد . ٣ ، ٢ ، ١= س  حيث             

                     .  A  قيمة:    أولا           

  .  Sالتباين ومعامل الاختلاف للمتغير العشوائى    : ثانيا          

 أوجد  . ٤٠ إلى ١ بطاقة مرقمة من ٤٠ واحدة عشوائيا من بين بطاقةسحبت )  أ ]  ٣[

 :    عددا فرديا تحمل   حوبة            احتمال أن البطاقة المس

  .                           ٥   يقبل القسمة على  :أولا             



 .  ٧  يقبل القسمة على   :ثانيا             

 .  ٧   أو٥ يقبل القسمة على  :  ثالثا            

 : له هى   متغيراً عشوائياً متصلاً ودالة آثافة الاحتمال Sإذا آان )       ب

)  =س (             د 
⎪⎭

⎪
⎬
⎫+

−≥>

ذلكعدافيماصفر
١٨

 ٣س٣حيث)٣س(

 :            فأوجد 

                             )            ٠  < S( ل :    أولا           

   .  )٢ ≤  S ≤ ١ -(ل  :  ثانيا           

 :        الجدول تبيانامن ]  ٤[

 ٥ ٨ ٧ ١٠ ٦ ٨ س
 ٥ ١٠ ٩ ١٣ ٧ ٨ ص

 

 .بين  س  ،  ص   الرتب لسبيرمان ارتباطأحسب معامل : اولا         

 . باستخدام خط الانحدار المناسب ٢٠= قدر قيمة ص عندما س :  ثانيا        

 

  ةانـتـهـت الأســـئـلـ
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  ـ: أجب عن السؤال الآتي :   أولا  
 
 لتجربة عشوائية وآان حدثين من فضاء عينة   ب ،   A  إذا آان)  أ ]  ١[

   ٠٫٧=     ل  ،٠٫٥) =  ب(   ،  ل ٠٫٦ ) = A(  ل            

 :فأوجد احتمال وقوع آل من             

            

)( // Uبأ

 ى الأقل                     احتمال وقوع حدث عل : أولا

  فقط Aوقوع الحدث  :  ثانيا            

 وجѧѧѧد أن أطѧѧѧوال نѧѧѧوع معѧѧѧين مѧѧѧن النبѧѧѧات تكѧѧѧون موزعѧѧѧة حѧѧѧسب التوزيѧѧѧع الطبيعѧѧѧى   )       ب

 مѧѧن هѧѧذا    ٪١٠٫٥٦إذا علѧѧم أن أطѧѧوال   . σ   سѧѧم وانحѧѧراف معيѧѧارى  ٥٠ بمتوسѧѧط            

 .التباين لأطوال هذا النبات  سم فأوجد ٤٥النبات أقل من            

 :أجب عن سؤالين فقط مما يأتى :  ثانيا 

  ومعامل الارتباط الخطى بين ٣٫٢ –إذا آان معامل انحدار ص على س هو )  أ ]  ٢[

.فأوجد  معامل انحدار س على ص  . ٠٫٨ – ص هو  ، س               

 شوائيا سѧѧحبت آѧѧرة عѧѧ .  ٣ إلѧѧى ١  صѧѧندوقان بكѧѧل منهمѧѧا ثѧѧلاث آѧѧرات مرقمѧѧة مѧѧن     )     ب 

  بأنѧѧه حاصѧѧل ضѧѧرب العѧѧددين    Sالعѧѧشوائى               مѧѧن آѧѧل صѧѧندوق وعѧѧرف المتغيѧѧر   

   والتوقѧѧѧѧع أوجѧѧѧѧد التوزيѧѧѧѧع الاحتمѧѧѧѧالى . حوبتين الموجѧѧѧѧدين علѧѧѧѧى الكѧѧѧѧرتين المѧѧѧѧس               

              .    Sللمتغير العشوائى               

 آѧѧѧѧون عѧѧѧѧدد مѧѧѧѧن رقمѧѧѧѧين مختلفѧѧѧѧين ،   } ٣ ، ٢ ، ١ ، ٠{ مѧѧѧѧن مجموعѧѧѧѧة الأرقѧѧѧѧام  )  أ ]  ٣[

 "  .جى  أو رقم العشرات فردى العدد زو"  أحسب احتمال الحدث             



 :  متغيراً عشوائياً متصلاً ودالة آثافة الاحتمال له هى  S إذا آان )    ب    

)  =س (              د 
⎪⎭

⎪
⎬
⎫+

≥>

ذلكفيمافيماصفر
١٢

 ٤س٠حيث)١س(

  )                               ٢  < S( ل  :   أولا:              فأوجد 

   )  .٥ ≤  S ≤ ٢( ل  :   ثانيا                       

 

 :من بيانات الجدول الآتى ]  ٤[
                                            

 ١١ ١٠ ٩ ٤ ٣ ٩ س
 ٤ ٥ ٦ ١٠ ٩ ٧ ص

 

  .  ص س ، ب لسبيرمان بين احسب معامل ارتباط الرت   : ولا       أ

 .أوجد معادلة خط انحدار س على ص  :  ثانيا        

                                                                                                                               
  انـتـهـت الأســـئـلـة
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  ـ: أجب عن السؤال الآتي :   أولا  
 
 إذا آѧѧان احتمѧѧال أن   فѧѧى وقѧѧت واحѧѧد نحѧѧو هѧѧدف مѧѧا ، فѧѧ      ب ،   A  يѧѧصوب لاعبѧѧان )   أ ] ١[

 الهѧѧѧدف هѧѧѧو A اللاعѧѧѧب            يѧѧѧصيب 
٥
 اللاعѧѧѧب ب الهѧѧѧدف هѧѧѧو   احتمѧѧѧال أن يѧѧѧصيب  ، ٢

          
٤
 ب معا الهدف هو  ،  A   اللاعبانأن يصيب ،  احتمال ١

٦
 :  أوجد ١

)   ị(  احتمال عدم إصابة الهدف               
)  ịị( احتمال إصابة الهدف من أحد الجنديين على الأآثر  

 
   ٦٥ متوسѧѧѧѧطهع توزيعѧѧѧѧا طبيعيѧѧѧѧا   إذا آѧѧѧѧان أوزان الطلبѧѧѧѧة فѧѧѧѧى أحѧѧѧѧد الكليѧѧѧѧات تتبѧѧѧѧ     )ب      

  مѧѧѧن الطلبѧѧѧة تزيѧѧѧد عѧѧѧن  ٪ ٣٣أوزان   ، وآانѧѧѧتσآيلѧѧѧوجرام وانحرافѧѧѧه المعيѧѧѧارى              

 أوزانهѧѧم عѧѧن  لطلبѧѧة الѧѧذين تقѧѧل    ، ثѧѧم أوجѧѧد عѧѧدد ا  فأوجѧѧد قيمѧѧة  .  آيلوجرامѧѧا ٧٠           

 . طالب ١٠٠٠آيلوجرام إذا آان عدد الطلاب  ٦٧٫٥           

σ

 

 :أجب عن سؤالين فقط مما يأتى :  ثانيا 
 

  ب ، Aف فѧѧضاء عينѧѧة لتجربѧѧة عѧѧشوائية جميѧѧع نواتجهѧѧا متѧѧساوية الامكانѧѧات ، وآѧѧان   )   أ]٢[

 ) = ب  A U(  ل حѧѧѧѧدثين  مѧѧѧѧن ف وآѧѧѧѧان             
٦
 ) = ب(  ، ل ٥

١٢
٥

بأ // I

 إذا آѧѧѧѧان عѧѧѧѧدد   . 

 دد جميѧѧع النѧѧواتج الممكنѧѧة   وع١٣ѧѧ يѧѧساوى A وقѧѧوع الحѧѧدث  إلѧѧى لنѧѧواتج التѧѧى تѧѧؤدى ا          

                                                                     .: فأوجѧѧѧѧѧѧد ٢٤يѧѧѧѧѧѧساوى             للتجربѧѧѧѧѧѧة

         ) ị (وث  حداحتمالA ،  معا      ب    )    ịị   ( ل )(  

 :  متغيرا عشوائيا متقطعا توزيعه الاحتمالى مبين بالجدول الآتى Sإذا آان )    ب   
                  

 ٤ ٣ ٢ ٠ رس 

١٦ ) رس(د
١٦ ل ٢ ٣ 

 ل١ 



                                                                  
          )  ị( ل         أوجد قيمة .                          

         )  ịị(  للمتغير العشوائى ن والتبايالمتوسط احسب S.      
 
   ومعامل انحدار س على ص ١٫٢٢٢إذا آان معامل انحدار ص على س  هو )   أ ]٣[

  بين س  ،  ص وحدد نوعه    .الارتباط الخطى   فأوجد معامل٠٫٦٧٦هو            

       وانحرافه المعيارى µ متوسطه متغيرا عشوائيا طبيعيا Sإذا آان )  ب(    

  -  µ( ل : فأوجد              

σ

٤
١σ  >   S  > µ + 

٢
١σ(  

  :   متغيرا عشوائيا متصلا دالة آثافة الاحتمال له هى Sإذا آان )  جـ   (  

) =س (             د 
⎪⎭

⎪
⎬
⎫×

+
≥>

ذلكفيمافيماصفر

ك
١٢

                                 ٤س٠حيث)١س(

         )   ị  (ك             د قيمةأوج )    ịị  ( ل ) S  >  ١(  
٢

 :من بيانات الجدول الآتى ]     ٤[
 

 ٣٣ ٥٠ ٤٦ ٣١ ٣٥ ٤٠ ٤٢ ٣٢ س
 ١٩ ٤٢ ٢٨ ١٧ ٣٠ ٣٥ ٣٤ ٢٥ ص

  
 .أحسب معامل ارتباط الرتب لسبيرمان بين المتغيرين  س ، ص    ) أ (

     . باستخدام خط الانحدار المناسب ٥٥ =قدر قيمة ص عندما س )   ب( 
 

 انـتـهـت الأســـئـلـة
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 ـ: أجب عن السؤال الآتى : أولا 
 
 :  لتجربة عشوائية ، فإذا آان حدثان من فضاء عينة  ف  ب  ،  A  )أ ]  ١[

) =  A(  ل            
٢
١

 ) = ب(  ل    ،    
٥
٢

 ) = ب  A U(  ل    ،   
٥
٤

ب /UبI/

≥

≥

  :     أوجد      

          )ị  (  ل )A I  ب  (  )   ịị  (  ل )   (   ) ịịị  (  ل) (  أ/أ

 :أوجد أ عندما  . ٦ وانحرافه المعيارى ٣٦ متوسطه متغير عشوائى S)  ب    

    ) ị  (  ل )A ≥  S  ٠٫٣٦٤٣  =  ) ٣٦   

   )  ịị  (  ل ) ٣٠≥ S   A(   = ٠٫٤٨١٣ 
 

 ـ: أجب عن سؤالين فقط مما يأتى : ثانيا 
 
         :        من بيانات الجدول الآتى     ]٢[

 ٩ ١٢ ١١ ١٤ ١٠ ١٢ س
 ١٥ ٢٠ ١٩ ٢٣ ١٧ ١٨ ص

    

     ) ị (  أوجد معامل ارتباط الرتب لسبيرمان  .  

      )ịị  (  المناسب رالانحدا باستخدام خط ١٦= قدر قيمة س عندما ص  . 

     
      : وحدد نوعه إذا آان   ص ،  س  غيرينمتأوجد معامل ارتباط بيرسون بين ال) أ ]  ٣[

     ،   ٣١٠ = ٢/ص/س مجـ س   ،  ٣٦١=  مجـ س ص   ، ٦ =    ،  ٥ =            

 ١٠=      ن    ،      ٤٩٨ = ٢مجـ ص            



  :الاحتمال له هى  متغيرا عشوائيا متصلا دالة آثافة  S إذا آان  )ب     

)س(د          
ذلكعدافيماصفر

أ
٥
س١حيثس٢ =

⎪⎭

⎪
⎬
⎫−≥>٢      

 
 A  أوجد قيمة:  أولا            

  (أوجد  ل  :   ثانيا               
٤
  )٢  ≤  س    ≤ ٥

 
 

 والجغرافيا ، والمطلوب  طلاب فى مادتى الإحصاء ٦الجدول الآتى يبين تقدير )  أ ]  ٤[

 .لسبيرمان ، مبينا نوع الارتباط    معامل ارتباط الرتبإيجاد             
 

 مقبول لمقبو جيد جدا ممتاز جيد جدا مقبول    الإحصاءتقدير
 ضعيف جيد ممتاز جيد جدا جيد جيد الجغرافيا  تقدير

     
 :  وآان  }  ٢ ، ١ ، ٠ ، ١-  {=    متغيرا عشوائيا متقطعا مداه Sإذا آان )    ب     

 ) =  ر  =س  (     ل          
١٨

     :  فأوجد   ٢   ، ١ ،   ٠  ،  ١- =  ر    لكل  +رأ

           )ị(    قيمة   A  

            ) ịị  (  التوزيع الاحتمالى للمتغير العشوائىS      .   

            ) ịịị(  والانحراف المعيارى  المتوسط. 

  

  انـتـهـت الأســـئـلـة
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 ـ: أجب عن السؤال الآتى : أولا 

 

 : ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وآان   ،Aإذا آان   )أ ]  ١[
            ٠٫٧٥) =  ب   ُ A(     ،     ل ٠٫٣٥) = ب (    ،    ل ٠٫٥ ) = A(  ل            

 :أوجــــد             
)           ị  (  ل)AIب/Uب/ب // −  (   )  ịịị  (  ل)  (  أ   ( )  ịị  (  ل )A

 

  وسѧѧѧطه عيѧѧѧايتبѧѧѧع توزيعѧѧѧا طبي أسѧѧѧرة ٤٠٠ الѧѧѧشهرى لمجموعѧѧѧة مѧѧѧن الإنفѧѧѧاقإذا آѧѧѧان )  ب    

  جنيѧѧѧه ، فأوجѧѧѧد عѧѧѧدد الأسѧѧѧر التѧѧѧى  ١٤٠ المعيѧѧѧارى  جنيѧѧѧه وانحرافѧѧѧه٣٢٠           الحѧѧѧسابى 

  جنيها ١٨٠ عن ، آذلك عدد الأسر التى يقل دخلها جنيها ٦٠٠يزيد دخلهم عن            

 
 

 ـ: أجب عن سؤالين فقط مما يأتى : ثانيا 
 
      : إذا آان  ،  صأوجد معامل الارتباط الخطى بين س  )  أ ]  ٢[

       ٥٩٤٥= ـ س ص ج م،     ١٦٤= ص مجـ    ،     ٣١٦=  مجـ س              

   ١٠= ن            ، ٣٣١٦=  ٢ص  مجـ       ،    ١١٢٦٨  =٢  مجـ س            ،

 
  :  متغيرا عشوائيا متصلا دالة آثافة الاحتمال له هى Sإذا آان )        ب

)س(د          
ذلكعدافيماصفر

٦
٣س١حيث)١س٢(١ =
⎪⎭

⎪
⎬
⎫−≥≥               

 دالة آثافة) س ( حقق أن د :      أولا          

  )٢ ≤  S ≤ ٠(أوجد  ل  :   ا   ثاني            

                                                              
  إيجاد بطلووالم   ، فى مادتين س ، ص  طلاب٧الجدول الآتى يبين تقدير )  أ ]  ٣[

 .   لسبيرمان ، مبينا نوع الارتباط معامل ارتباط الرتب            



 ضعيف جيد جدا جيد مقبول ممتاز جيد ممتاز س
 مقبول ممتاز جيد جدا جيد ممتاز ممتاز جيد ص

 
  ، ووجهان يحملان العدد ١صمم حجر نرد بحيث يكون وجهان يحملان العدد  )      ب

  مرتين متتاليتين ولوحظ العدد الحجرالقى  ، ٣هان يحملان العدد وج ، و٢           

  المتغير العشوائى علوى للحجر فى آل مرة ، فإذا آانالذى يظهر على الوجه ال           

            Sالفرق المطلق للعددين ن   يعبر ع   . 

            ị  (  اآتب التوزيع الاحتمالى للمتغير العشوائىS                      .  

            ịị(  والتباين  المتوسط أوجد. 

 
 ن احتمѧѧال إذا آѧѧا، ،  جѧѧـ   فѧѧى مѧѧسابقة لرفѧѧع الأثقѧѧال  ،  ب A اشѧѧترك ثلاثѧѧة لاعبѧѧين   ) أ ]  ٤[

 فѧѧѧوز  ، واحتمѧѧѧال )ب(يѧѧѧساوى ضѧѧѧعف احتمѧѧѧال فѧѧѧوز اللاعѧѧѧب )  A( فѧѧѧوز اللاعѧѧѧب              

      ، فأجѧѧد احتمѧѧال فѧѧوز اللاعѧѧب   )جѧѧـ( بفѧѧوزا للاعѧѧ اوى احتمѧѧال  يѧѧس) ب(              اللاعѧѧب

 .بأن لاعبا واحدا سيفوز فى المسابقة   علما )جـ( أو )ب             (
 

 عامѧѧل الارتبѧѧاط الخطѧѧى بѧѧين    وم٠٫٨٠٧إذا آѧѧان معامѧѧل انحѧѧدار س  علѧѧى ص هѧѧو  )        ب

  .  س   على معامل انحدار ص   فأوجد٠٫٧١ هو س ، ص              

 
                                                 

  انـتـهـت الأســـئـلـة
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 ـ : أجب عن السؤال الاتى : أولا 

 

 حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وآان  ب  ،  A  إذا آان)   أ ]١[

) = ب (   ل ،س   -١ ) = A(  ل           
١٢
٤

I =   ) /بA(  ل   ،
١٢
٣

I

   فأوجد قيمة 

 :س فى آل من الحالات الآتية            

)           ị  (  ل)A ب   = (
١٢
١

σ

σ

 )                ịị  ( إذا آان A  ،  متنافيان  ب . 
 

 متوسѧѧѧطهإذا آانѧѧѧت درجѧѧѧات الطѧѧѧلاب فѧѧѧى أحѧѧѧدى المѧѧѧدارس تتبѧѧѧع توزيعѧѧѧا طبيعيѧѧѧا      )       ب

          µ = ارى  ٤٢ѧѧѧѧѧراف المعيѧѧѧѧѧث   وانحѧѧѧѧѧصل    حيѧѧѧѧѧن ٪ ٢٦٫١١حѧѧѧѧѧلاب   مѧѧѧѧѧالط 

   .                              .   أوجѧѧѧѧѧѧѧد قيمѧѧѧѧѧѧѧة    درجѧѧѧѧѧѧѧة٥٠علѧѧѧѧѧѧѧى أآثѧѧѧѧѧѧѧر مѧѧѧѧѧѧѧن            
 

 :أجب عن سؤالين فقط مما يأتى : ثانيا 
 
 

   متغيرا عشوائيا توزيعه الاحتمالى مبين بالجدول الآتى حيث S  إذا آان )   أ ٢    
                                                                              ١   <  ك   <٠            

                    
 ٤ ٢ ٠ ٢- رس 

 ك ك ١٫٥  ٢ك ٢ ك )رس (د 
             
           )ị     ( ك   أوجد قيمة . 

               )ịị   (  التوزيع الاحتمالى للمتغيرS.    
               )ịịị  ( والتباين للمتغير  المتوسطS .   

 
 
 
 
 



 مُدَرسان سبعة طلاب فى اختيارهم لمسابقة أوائل الطلبة حسب رتب    )   ب
 :          مستواهم العلمى فكان الترتيب آما بالجدول الآتى 

 

 السابع السادس الخامس الرابع الثالث الثانى الأول المتسابق
ترتيب 
 ٦ ٢ ٥ ١ ٤ ٣ ٧ )١(المدرس 

ترتيب 
 ٧ ١ ٤ ٢ ٥ ٣ ٦ )٢(المدرس 

 

 . وبين دقة المُدَرسان فى اختيار الطلاب    .ارتباط الرتبعامل   أحسب م         
 
                 :صل دالة آثافة الاحتمال له هى  متغير عشوائى مت S)    أ ٣

)س(د            
ذلكعدافيما،صفر

٢س٠،سأ
=

⎭
⎬
⎫≥≥

         
         )ị ( أوجد قيمة    A         )    ịị  (  أوجد  ل )١ > S >  ٢(  

 
 ل مѧѧѧѧن الأعѧѧѧѧداد   صѧѧѧѧمم حجѧѧѧѧر نѧѧѧѧرد بحيѧѧѧѧث عنѧѧѧѧد إلقائѧѧѧѧه يكѧѧѧѧون احتمѧѧѧѧال ظهѧѧѧѧور آѧѧѧѧ        )  ب

 يѧѧساوى ثلاثѧѧة أمثѧѧال أحتمѧѧل      ٦تمѧѧال ظهѧѧور العѧѧدد      متѧѧساو ، واح٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١       
 .  ، احѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧسب احتمѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧال ظهѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧور عѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧدد زوجѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧى     ١ظهѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧور العѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧدد         

 
  ٨بالجنيѧѧه لعينѧѧة مѧѧن )   س (والѧѧدخل الѧѧشهرى  )  ص (   البيانѧѧات التاليѧѧة تمثѧѧل الإنفѧѧاق  -  ٤

 .        أشخاص         
 ٢٢٠ ٢٤٠ ٢١٠ ١٦٠ ١٥٠ ١٤٠ ٢٥٠ ١٥٠ الدخل س
 ١٨٠ ١٧٠ ٩٠ ١١٥ ١٠٥ ١٣٠ ٢٠٠ ١٠٠ الإنفاق ص

 :أوجد       

    )  ị(      معامل الارتباط الخطى بين  س  ،  ص .                                     
     )  ịị(    ر الإنفاق على الدخلخط انحدا.   

)      iii    (  جنيها  ٢٣٠قدر الإنفاق إذا آان الدخل  . 
 
 ـةانـتـهـت الأســـئـل 
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 ـ : أجب عن السؤال الاتى : أولا 
 

 : حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وآان    ب ،  A إذا آان )أ ]  ١[
  : فأوجد احتمال ٠٫٣ ) =  بA ( ،  ل ٠٫٦) = ب( ،  ل ٠٫٥ ) = A(           ل 

          i     ( وقوع أحد الحدثين على الأقل. 
          ii   (  وقوع أحد الحدثين على الأآثر          .iii (  وقوع أحد الحدثين فقط   . 

I/

 

 يارى وانحرافه المعصفر متوسطه متغيرا طبيعيا معياريا X إذا آان  )      ب

                                                                                    : فأوجد  ١           

          i   (  ل )X ≤ ٢٫٢                     ( ii  ( ل )X ≤ - ١٫٦٤(  

          iii  ( ل ) |X  |  ١ (  ≥

  

 :أجب عن سؤالين فقط مما يأتى : ثانيا 
 
 

 وآان  } ٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١{ =  متغيرا عشوائيا متقطعا مداه  S إذا آان )  أ ]٢[

) = س (              توزيعه الاحتمالى يحدد بالدالة  د  حيث د 
١٥

سأ  :  أوجد +

            i  (مة  قيA                 ii (توقع والانحراف المعيارى للمتغيرال S.     
 

 ،  } ٥ ، ٣ ، ٢ ، ١ ، ٠{ آُون عدد من رقمين مختلفين من مجموعة الأرقام )      ب
  .           أوجد احتمال أن يكون العدد أوليا 

      
 :من بيانات الجدول الآتى ) أ ]  ٣[
 

 ٦ ٣ ١٢ ٩ ٧ ٢ س
 ١٩ ١١ ٨ ٩ ٧ ٥ ص

 

 ص،    س   تغيرين م          أحسب معامل ارتباط الرتب بين ال
 
 



 : الآتية جالنتائب تعطى   ص ، س  لعلاقة بين المتغيرين إذا آانت ا)      ب

=/ S  ، ١١=     ن                   
−
٥
/س ١٤٠  ،   X =

−
٣
٣٣ص

//

//

   

S مجـ  ،  ١ = X  مجـ     ،٧ - = S،  مجـ                      
/٣٤٧= ٢             

X،  مجـ                      
/  ١٦٦ =  SXمجـ         ،       ١١١  =  ٢

  س  على معامل انحدار ص:   أولاً   :  أوجـــد                    

 ص على  معامل انحدار س  :  ثانياً                                  

 اط الخط بين س ، ص أستنتج مما سبق معامل الارتب :  ثالثاً                                  
 

 : متغيرا عشوائيا متصلا حيث S إذا آان ) أ ] ٤[

 ) =س (           د

       i  (  اثبت أن د ) دالة آثافة للمتغير العشوائى ) سS.   

       ii  ( أوجد ل )٠  > S  >  

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫
−>≥

>≥

ذلكعدافيما،صفر
٢س١،س٢

١س٠،س

٢
٣(  

  ٥٠٠٠٠متقѧѧدمين لامتحѧѧان الإحѧѧصاء فѧѧى أحѧѧدى المحافظѧѧات   إذا آѧѧان عѧѧدد الطѧѧلاب ال )     ب

  وانحرافѧѧѧѧѧه ٢٠ متوسѧѧѧѧѧطهطالѧѧѧѧѧب وآانѧѧѧѧѧت درجѧѧѧѧѧاتهم متغيѧѧѧѧѧرا عѧѧѧѧѧشوائيا طبيعيѧѧѧѧѧا                

                                                                     .: فأوجѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧد  ٤المعيѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧارى           
 

 . درجة  ٢٦ ، ١٤  الطالب تنحصر بيناحتمال أن تكون درجة  : أولا         

 . درجة ٢٤عدد الطلاب المحتمل أن تزيد درجاتهم عن  : ثانيا         

  
  انـتـهـت الأســـئـلـة
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 ـ : أجب عن السؤال الاتى : أولا 
 

  : حيث آانب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية  ب  ، A  إذا آان )أ ]  ١[

 ) =ب   AI  (            ل
٥
ب// = )A  (ل  ،  ١ I

٨
١/ ) = ب(   ،   ل 

٢٠
Iب( //

 : أوجد ١١

          i  ( ل)A                  ( ii  ( ل)  A            iii  ( ل )A ∪ ب (                  
 

   لإحدى السنوات الدراسيةفى امتحان مادة الرياضيات لابآانت درجات الطإذا  )      ب

 الطلاب   ، أوجد عدد ٥   وانحراف معيارى ٧٠بيعيا  بمتوسط موزعة توزيعا ط           

 طالب ١٠٠ المتقدمين للامتحان الطلابإذا علم أن عدد  ٧٨ درجاتهم عن الذين تزيد           

                                                                                                                                                       

 :أجب عن سؤالين فقط مما يأتى : ثانيا 
 

 

 :         من بيانات الجدول الآتى  )  أ ]٢[

 ٤٥ ٢٥ ٤٥ ٥٠ ٤٠ ٣٠ س

 جيد جدا ضعيف مقبول ممتاز جيد جدا مقبول ص
 

 .     أحسب معامل ارتباط الرتب لسبيرمان مبينا نوعه 

 :  متغيرا عشوائيا متصلا ودالة آثافة الاحتمال له هى Sإذا آان )      ب

) =  س (           د 

⎪
⎪
⎪

⎭

⎪⎪
⎪

⎬

⎫

+>≥

>≥

ذلكعدافيما،صفر
٨
٣س١،)١س(١
٤
١س١،٠

     

)      i  (د  اثبت  أن  ) ( دالة آثافة   )س      ii ( أوجد ل ) |S  – ٠٫٥ |  <  ٢(  

 



 : آانت النتائج الآتية  ص ،  س  فى دراسة أجريت على متغيرين ]  ٣[

       S = ٢٠         ،          X  = ٥=            ،          ن  ١٤  

 ١٥٦٦=      ،    مجـ  س  ص ١٥٥٤ = ٢   ،     مجـ ص٢٢٠٠ = ٢       مجـ س

       i  ( أوجد معامل الارتباط الخطى لبيرسون. 

       ii (باستخدام خط الانحدار المناسب ١٠=  عندما  ص   س قدر قيمة  . 

  وتوزيعѧѧѧѧѧه الاحتمѧѧѧѧѧالى  ٣ = متوسѧѧѧѧѧطه متغيѧѧѧѧѧرا عѧѧѧѧѧشوائيا متقطعѧѧѧѧѧا   Sإذا آѧѧѧѧѧان ) أ ] ٤[
 : آالآتى           

              
 ٤ ك ٢ ٠ س ر

  A ٢  A ) رس( د 
٣
٥ ١ A  

 

         i  (  أحسب قيمةA  ك   ،  . 

         ii (  المعيارى للمتغير الانحرافأوجد S       .   

 إذا آѧѧѧان توزيѧѧѧع أطѧѧѧوال لاعبѧѧѧى آѧѧѧرة الѧѧѧسلة فѧѧѧى إحѧѧѧدى الѧѧѧدول هѧѧѧو متغيѧѧѧر عѧѧѧشوائى  ) ب     

 : سѧѧѧѧѧѧѧـم  فأوجѧѧѧѧѧѧѧد  ١٢ سѧѧѧѧѧѧѧـم  وانحرافѧѧѧѧѧѧѧه المعيѧѧѧѧѧѧѧارى   ١٩٢  متوسѧѧѧѧѧѧѧطه       طبيعѧѧѧѧѧѧѧى    

 . سـم  ١٩٨ سـم ، ١٨٠احتمال أن يكون طول أى لاعب يقع بين  )           أ 

 .  سـم ٢٠٧احتمال أن يزيد طول اللاعب عن  )          ب

 

 انـتـهـت الأســـئـلـة 
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 ـ : أجب عن السؤال الاتى : أولا 
 

   ،    ٠٫٣) = /  AI(  ل    ،   ٠٫٢) =   ب A( ل :  إذا آان  ) أ  ]١[ 

  ،)   ب  A(  ل   ، )  ب ( ،  ل  )  A(   ل   : أوجد  ٠٫٤) =   ب 0( ل             

                                            .)0 ب (  ل ، )  /  0( ل             

Iب

IU

U Iب

  أطѧѧѧѧوال نѧѧѧѧوع معѧѧѧѧين مѧѧѧѧن النبѧѧѧѧات موزعѧѧѧѧة حѧѧѧѧسب التوزيѧѧѧѧع الطبيعѧѧѧѧى     إذا آانѧѧѧѧت)       ب 

  مѧѧѧѧѧن   ٪ ١٠٫٥٦ إذا علѧѧѧѧѧم أن أطѧѧѧѧѧوال  . ٤  وانحѧѧѧѧѧراف معيѧѧѧѧѧارى   µ            بمتوسѧѧѧѧѧط 

 .  النبѧѧѧات  النѧѧѧوع مѧѧѧن   لهѧѧѧذاµ المتوسѧѧѧطفأوجѧѧѧد ،  سѧѧѧم ٤٥ النبѧѧѧات أقѧѧѧل مѧѧѧن               هѧѧѧذا
 

 :أجب عن سؤالين فقط مما يأتى : ثانيا 

 :متغير عشوائى متصل ودالة آثافة الاحتمال له هى   S  ) أ ]٢[

)س(د
ذلكعدافيماصفر
١٨

س١،١س٢ =
⎪⎭

⎪
⎬
⎫+

≥≥٤                  

 =  )١ + A  >S  > A(   لوآѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧان  ]  ٤  ،  ١ [ ت A إذا آѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧان : أولا       
٣
١  

    .                                                 A                فأوجد قيمة 

 ) = ب>    S(إذا آان  ل   : ثانياً      
٩

µ

         ب وجد قيمة   فأ٤

  
   إلقاء حجر نرد منتظم مرتين متتاليين وملاحظة العدد الذى يظهر علي   فى تجربة) ب 

 يعبر عن أصغر العددين   S العلوى فى آل مرة إذا آان المتغير العشوائى        الوجه

   .  σ  ،       ثم احسب Sالظاهرين ،  اآتب التوزيع الاحتمالى  للمتغير        



                               ١٠=        ،          ن ٦٠= مجـ ص      ،      ٥٠= مجـ س : إذا آان ) أ ]  ٣[ 

 ٣٦١=   ،   مجـ س ص ٤٩٨ = ٢مجـ ص   ،  ٣١٠ = ٢          ، مجـ س

 .          أوجد قيمة معامل الارتباط الخطى لبيرسون بين المتغيرين س ،  ص  
 

 

   ب وآان ⊂ A  ،  ب  حدثين من فضاء العينة لتجربة عشوائية بحيث Aإذا آان )       ب

 :  فأوجد احتمالات الأحداث الآتية  ٠٫٨) =  ب  A(   ،  ل ٠٫٤ ) = A(         ل 

        

U

  الحدث ب  وعدم وقوعAوقوع الحدث  : ثانياوقوع الحدث ب                : أولا

 .  أو  عدم وقوع الحدث ب A وقوع الحدث  : ثالثا        

 

 :                                             من بيانات الجدول الآتى  )أ ] ٤[

 ٤ ٦ ٧ ٨ ٧ ١٠ س

 ١٠ ٩ ٩ ٧ ٨ ٥ ص

      

 )ị  (   أحسب معامل ارتباط الرتب لسبيرمان بين  س  ،   ص. 

)ị ị  ( ٩=   خط انحدار ص  على  س  ثم قدر قيمة ص عندما س أوجد معادلة.   

 

 انـتـهـت الأســـئـلـة
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 ـ : أجب عن السؤال الاتى : أولا 
 

 ) = A( ل:  إذا آان )  أ ]١ [
٢
) = ب (   ،  ل ١

٥
ب٢ ) = / 0(   ،   ل  I

٥
٢

II
/

U

 :    أوجد 

 )  ب 0(ل ،    )     بA( ل ،   )      ب A(    ل        
                                                          

 ى إحѧѧدى المѧѧدارس هѧѧى متغيѧѧر عѧѧشوائى طبيعѧѧى وسѧѧطه إذا آѧѧان درجѧѧات الطѧѧلاب فѧѧ)     ب 
 لاب     مѧѧѧن الطѧѧѧ٪ ٢٦٫١١ حيѧѧѧث حѧѧѧصل σ وانحرافѧѧѧه المعيѧѧѧارى ٤٢ = µالحѧѧѧسابى          

  .σ  فأوجد قيمة    درجة٥٠          على أآثر 
                                                                                        

 :أجب عن سؤالين فقط مما يأتى : ثانيا 

                       : الآتية جفى دراسة لعلاقة بين المتغيرين س ، ص حصلنا على النتائ  ]  ٢[

س   ، ١٥=           ن 
٥
٣٠س

=
ص   ، −

٥
ص

=
 ٢ = س مجـ      ،−٦٥

    ٢٩٨  =٢ص  مجـ    ،      ٥٦  = ٢سمجـ       ،     ٨ - = صمجـ   ،        
 :   أوجد   ١٠٨ -   =صس  مجـ   ،       

 .  انحدار س على ص  خط :   ثانيا    .         نحدار ص على س  ا خط :أولا        

 . س  ،  ص  معامل الارتباط الخطى بين :  ثالثا       

 
 : وآѧѧѧѧѧѧѧѧان } ٢ ، ٠ ، ١- {  هѧѧѧѧѧѧѧѧو Sإذا آѧѧѧѧѧѧѧѧان مѧѧѧѧѧѧѧѧدى المتغيѧѧѧѧѧѧѧѧر العѧѧѧѧѧѧѧѧشوائى   ) أ ] ٣[ 

 ) = ١-  = S(  ل         
٤
 : فأوجد    ١وآان التوقع يساوى     ١

    )    ٢ = S (ل ،  ) ٠  = S( ل      : أولا
  أوجد معامل الاختلاف  :ثانيا 
 

 



    رمان بѧѧѧين  س ، ص مѧѧѧن الجѧѧѧدول الآتѧѧѧىاحѧѧѧسب معامѧѧѧل ارتبѧѧѧاط الرتѧѧѧب لѧѧѧسبي  )    ب

    : وحدد نوعه       

 ٢٠ ١٧ ١٥ ١٧ ٢٠ ١٧ ١٥ س

 ١٤ ١٠ ٧ ١٥ ١٣ ١٥ ١٠ ص

 

 

  وانحرافه ٢٤ متوسطه متغيرا عشوائيا  طبيعيا  S إذا آان ) أ ] ٤[

 :  ،  أوجد  ٤            المعيارى  

          i   (  ل )S <  ٢٠ (  

          iii  ( إذا آان  ل )S   >   فأوجد قيمة  ك ٠٫٠٦٦٨) =  ك    . 

 

  :حتمال له هو   متغير عشوائى متصل دالة آثافة الاSإذا آان )     ب

 ) = س (    د                 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫
>≥

−≥≥

ذلكعدافيما،صفر
٩س٣،ك
٣س١،)س٤(ك

  )٦  ≤  S  ≤  ٢( أوجد  ل :  ثانيا      أوجد قيمة ك  :  أولا            

    

 
 انـتـهـت الأســـئـلـة

 


